

S*ST商务 4000 万被骗三年等来还债人

□本报记者 何军

三年前,一起恶意欺诈(涉嫌)让 S*ST 商务掏出 4000 万购房款。但意外的是,这笔巨款直到 S*ST 商务资金极度紧张的今天才戏剧性地浮出水面。

2003 年 12 月 18 日、12 月 25 日, S*ST 商务先后与深圳新港投资有限公司签订房地产买卖合同, 约定以 4000 万元的价格向深圳新港投资有限公司购买深圳市教育科技大厦 10 至 13 层合计 5600 平方米的办公用

房。上述合同签订之后, S*ST 商务依约向新港投资付清全部 4000 万元的购房款, 但新港投资至今没有将所售房产交付给 S*ST 商务使用或为 S*ST 商务办妥所售房产的《房地产权证书》。

S*ST 商务调查后发现, 新港投资将教育科技大厦 10 至 13 层房产出售给公司之前, 已在 2003 年 12 月 4 日与深圳市商业银行南头支行签订了《贷款抵押合同》, 将教育科技大厦 10 至 14 层房产抵押给该行, 从而已经不

可能再向公司交付售房产。S*ST 商务认为, 新港投资故意隐瞒所售房屋已经抵押的事实, 骗取公司签订房地产买卖合同已经涉嫌恶意欺诈, 依法应向 S*ST 商务返还 4000 万元购房款及其同期银行贷款利息。

2006 年 11 月 2 日, S*ST 商务收到武汉东星旅游投资管理有限公司发来的《还款告知书》, 具体内容为: 武汉东星旅游投资管理有限公司原属于新港投资。现武汉东星旅游投资管理有限公司愿意替新港投资偿还所

欠 S*ST 商务 4000 万元债务, 并承诺从 2006 年 4 月起至 2007 年 10 月止分期偿还完 4000 万元债务款。具体执行计划为: 从 2006 年 4 月起至 2006 年 11 月止, 每月偿还 200 万元; 从 2007 年 3 月起至 2007 年 10 月止, 每月偿还 300 万元。

同时, 武汉东星旅游投资管理有限公司愿以位于武汉市东湖新技术开发区珞瑜路鲁巷广场西北角武汉光谷中心花园一期 A 栋 5 楼商场部分房产作为按上述计划还款

的保证, 具体面积及价值经评估后确定。

但蹊跷的是武汉东星旅游投资管理有限公司是承诺从今年 4 月开始还款的, 但 S*ST 商务直到 7 个月后才收到《还款告知书》, 而且, 目前武汉东星旅游投资管理有限公司是否已按承诺偿还了 1400 万元债务尚不得而知。

10 月 25 日, S*ST 商务曾披露, 公司目前经营资金紧张, 财务费用巨大, 预计 2006 年亏损 10300 万元左右。

■ 消息直递

*ST 九化启动股改程序

□本报记者 陈建军

已经暂停上市的公司 *ST 九化今天宣布启动股改程序。

*ST 九化在今天发布的公告中说, 公司承诺本次股权分置改革的相关文件将在 11 月 8 日前

披露, 到时若未披露则取消本次股改动议。

根据公告, *ST 九化此次股改方案, 是由潜在非流通股股东仁和(集团)发展有限公司和原非流通股股东九江化学纤维总厂共同提出的。

海泰发展喜迎投资者“回家”

□本报记者 丁昌

由天津证监局、天津上市公司协会共同主办的“投资者走进上市公司”活动 11 月 3 日在天津海泰科技发展股份公司拉开帷幕。天津证监局罗智扬副局长、天津上市公司协会唐建宇会长、海泰发展王卫东董事长及 80 余位来自基金、券商的投资者参加了本次活动。

罗智扬副局长肯定了天津辖区的上市公司在证券市场全流通背景下对做好投资者关系进行的新的尝试, 并且希望通过此类活动使上市公司真正纳入公众监

管。唐建宇会长也表示上市公司协会今后将进一步加强上市公司、投资者之间的交流渠道, 为天津的上市公司做好服务工作。

整个活动过程中, 参会的投资者通过实地考察、座谈、对话等多种形式, 与海泰发展高管以及媒体记者进行了直接接触、交流互动。在滨海新区已纳入我国未来新的发展战略规划下, 为天津辖区的上市公司带来了难得的发展机遇。海泰发展表示, 将在此新的机遇中, 做好公司的主营业务, 切实维护好投资者的合法权益, 为构筑良好和谐的投资者关系做出有益的工作。

中远航运特种运输业务发展快

□本报记者 陶君

日前中远航运召开了 2006 年投资者见面会, 公司高管层表示, 公司主营的特种海上运输将稳健快速发展。

公司首席运营官郭京介绍, 中远航运半潜船业务成为公司业绩的亮点, 上半年毛利率为 45.84%, 前三季度整体毛利率则达到了 61.86%, 大幅上升了 16 个百分点。

为抓住市场机遇, 中远航运也正在扩大多用途船队。近日, 中远航运全资子公司中远航运(香港)投资发展有限公司将在国内贸易港口岸船舶工业公司

建造 4 艘 27000 载重吨多用途船, 造价为 3160 万美元/艘, 总价为 12640 万美元。经测算, 四艘船舶 30 年经营期累计可实现净利润 16.5 亿元, 项目净现值为 3.37 亿元。

公司董秘薛俊东说, 公司正在积极考虑下一步的发展策略和步骤, 这包括买造船以及相关资本运作手段, 同时, 公司也一直在外部寻找合适的兼并收购机会, 只要符合公司的发展战略, 符合公司的实际情况, 公司就会积极研究和推进。公司表示, 公司只有走好特种化、个性化和专业化的道路, 才能够获取更好的生存空间和获利机会。

格力电器获得全国质量奖

□本报记者 姜瑞

继被授予“世界名牌”和“空调行业标志性品牌”之后, 珠海格力电器股份有限公司 11 月 4 日又获得了一项国家质量管理最高奖项——“全国质量奖”, 从而在一年之内独揽这三项顶级荣誉, 创造了中国家电企业乃至中国企业的“全能纪录”。

据悉, 全国质量奖以“卓越绩效评价准则”国家标准为评价依据, 从组织领导、战略、顾客与市场、资源、过程管理、测量、分析与改进及经营结果 7 方面来全面评价企业的质量管

理, 评价过程极为严格。格力电器自 2001 年开始正式导入卓越绩效管理, 当年即获得了“全国质量奖”鼓励奖。5 年来, 格力电器大力推行卓越绩效管理并取得了优异的业绩, 2005 年销售额达 182.48 亿元, 家用空调销量突破 1000 万台, 一跃成为全球空调行业的世界冠军。据上市公司财务分析报告, 2006 年 1 至 9 月, 格力电器的销售额高达 181.2 亿元, 同比增长近 40%, 在行业内与排名第二的品牌拉开了几十亿元的差距, 超过行业内排名第三的品牌 100 多亿元。

S 江钻股改方案获国家国资委批复

□本报记者 陈建军

11 月 1 日, 国务院国有资产监督管理委员会下发《关于江汉石油钻头股份有限公司股权分置

改革有关问题的批复》, 同意 S 江钻董事会 10 月 14 日公告的《江汉石油钻头股份有限公司股权分置改革说明书》中载明的公司股权分置改革方案。

恒康出手相携 S 绵高新有望主营铜业

□本报记者 田立民

尽管清欠面临诸多困难, 今年全年业绩预计仍会亏损, 不过股权转让、资产重组似乎给 S 绵高新摆脱目前的困难局面带来了新的希望。

10 月 18 日, S 绵高新控股股东四川绵阳高新区投资控股(集团)有限责任公司与四川恒康发展有限责任公司签订股权转让意向性协议, 以每股 1.65 元的价格向四川恒康转让所持的 2200 万股 S 绵高新国有法人股, 11 月 1 日, 公司披露了权益变动书。

根据权益变动书, 收购方四川恒康明确表示, 在收购完成后, 将借助资本市场的平台、管理和信息等优势, 结合四川恒康和 S 绵高新的实际情况, 在适当时机选择适当的方式, 将四川恒康的优良资产注入 S 绵高新, 以改善上市公司资产质量, 提高上市公司的盈利能力和竞争能力, 充分保障各类股东的利益。四川恒康同时承诺, 在完成本次收购后, 将积极推进 S 绵高新的股权分置改革, 尽快提出

股权分置改革动议, 并适时对 S 绵高新进行资产重组。

四川恒康的联系人余盛在接受采访时介绍说, 四川恒康是一家投资性公司, 拥有两家控股子公司, 成都优他制药有限责任公司和甘肃阳坝铜业有限公司。其中四川恒康持股 95% 的优他制药成立于 2004 年初, 从事片剂、颗粒剂、胶囊剂制造及销售, 目前该公司还处于建设期, 没有生产经营活动; 四川恒康持股 94% 的甘肃阳坝铜业主营铜矿石、铜精矿采选、销售以及金属材料、金属制品、机械电子、矿石采掘配件制造、销售, 年产铜矿石规模约为 10 万吨。受铜矿石价格上涨的影响, 阳坝铜业的盈利能力 2006 年出现高速增长, 今年 1 至 9 月的净利润为 4013.03 万元。目前四川恒康的利润来源主要为甘肃阳坝铜业及参股子公司甘肃独一味药业的投资收益。业内人士分析, 因为优他制药尚未投产, 从目前的资产情况看, 未来四川恒康注入 S 绵高新的优良资产极可能为甘肃阳坝铜业, S 绵高新有望从目前的主营基础设



绵阳高新技术开发区 资料图

施投资建设和房地产开发投资一举变身成为资源型企业。

根据 S 绵高新的三季报, 截至 2006 年 9 月 31 日, S 绵高新亏损 2534.5 万元, 鼎天集团及关联方鼎天软件对 S 绵高新的非经营性占款余额仍达 9123.93 万元, S 绵高新也被列

为四川证监局清欠重点关注企业。目前, 公司已计提了 4563 万元坏账准备。不过, S 绵高新表示, 由于鼎天集团及鼎天软件现已停止营业, 因此回收该占用资金的难度很大, 如果今年年底前, 该资金占用仍无法解决, 将可能因加大计提坏账

准备而增加公司亏损。对此, 余盛表示, 四川恒康完成收购后, 在积极推进 S 绵高新股改的过程中, 会尽量考虑股改和清欠同步进行, 采取资产置换等多种方式解决原有的遗留问题, 让 S 绵高新能够彻底丢掉历史包袱, 轻装前进。

重庆举办新会计准则培训

□本报记者 王屹

11 月 4 日至 5 日, 重庆辖区监管责任及新会计、审计准则培训顺利召开, 来自辖区内上市公司、拟上市公司及中介机构的高管、董秘、财务总监等相关人员共计 80 余人参加。

在为期两天的培训中, 财政部、证监会的官员、会计专家就新会计、审计准则体系、新旧会计准则差异及影响、信息披露要求、辖区监管责任制以及近年来上市公司年报审计中的问题和典型案例分别作了专题讲座。

S 武塑料股改 两大股东以资产换股权

□本报记者 陈建军

S 武塑料今天公布的股权分置改革说明书显示, 公司第一大股东以赠送资产方式换得持股数的增加。

S 武塑料的股改对价是公积金转增股份, 以截至 2006 年 6 月 30 日的资本公积金和总股本为基础, 向方案实施股权登记日登记在册的全体流通股股东每 10 股转增 5 股股份, 以资本公积金向控股股东武汉经开及非流通股股东工业联社每 10 股转增 2.6 股股份。若换算为送股方式, 此对价安排相当于流通股股

东每 10 股获送 3.08 股。

S 武塑料两个非流通股股东获得转增股份, 这是其与其它公积金转增股本作为对价公司的不同之处。在其它用公积金转增股份作为对价的公司中, 所有非流通股股东都获得转增股份, 然后再将一定比例的转增股份赠送给流通股股东, 作为向流通股股东获得的对价。武汉经开及工业联社之所以获得转增股份, 是因为武汉经开将其持有的武汉神龙塑胶件制造有限公司赠送给了 S 武塑料。股改说明书没有说明武汉经开和工业联社的关系, 相关公开资料也没有

说明两者存在股权联系。

从 S 武塑料执行对价前后持股比例变化中可以看出, 赠送资产为武汉经开增加了持股比例。在执行对价之前, 武汉经开的持股比例为 22.7%, 执行对价后变为 22.72%。显然, 武汉经开的持股比例非但没有减少, 反而还有了小幅增加。虽然工业联社的持股比例仍然是 8.71%, 但相对于其它法人股股东持股比例降低近 7 个百分点相比, 等于变相增加了持股。

截至 2006 年 9 月 30 日, 武汉经开赠送给 S 武塑料的神龙塑胶总资产为 4733.58 万元, 负

债总额为 949.92 万元, 净资产为 3783.66 万元。今年前 9 个月, 主营业务收入为 3080.99 万元, 净利润为 240.75 万元。赠送给 S 武塑料时, 神龙塑胶是按 3783.66 万元评估值计算的。出现 37.58% 增值的原因有二: 一是神龙塑胶公司是神龙汽车公司的主要配套商之一; 二是神龙塑胶公司自身具有的整体获利能力。武汉经开另外承诺说, 神龙塑胶 2006 年的税前利润不低于 504 万元, 2007 年的税前利润不低于 524 万元, 2008 年的税前利润不低于 564 万元。



新华通讯社重点报刊 / 中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸 / 中国银监会指定披露信托信息报纸

欢迎订阅 2007年上海证券报

《上海证券报》全年订阅价 396 元, 全年订户赠送价值 150 元的周末版《证券大智慧》。各地邮局均可订阅, 邮发代号 3-98。

服务热线: 021-96999999 8008205833

各地订阅电话:
发行总公司 8008205833
上海 021-62302455
021-63805475
北京 010-87562104
深圳 0755-88312978

广州 020-87629212
杭州 0571-85356301
南京 025-84522543
无锡 0510-82577887
福州 0591-87710338
三明 0598-8245848

石家庄 0311-86025474
郑州 0371-66035607
济南 0531-83183857
青岛 0532-85798524
武汉 027-86774467
南昌 0791-6704027

新疆 0991-7786661
兰州 0931-8645058
成都 028-86750737
13808061399
重庆 023-63618725
太原 0351-8810605

哈尔滨 0451-55607600
长春 0431-8963681
沈阳 13514280965
大连 13998408409
西安 029-87444960
87859118

内蒙古 0471-6285288
合肥 0551-2849060
长沙 0731-2562809
昆明 0871-4195892
南宁 0771-4916505
海口 13307589009